
Teoria dei Giochi – compito 1: Rivisitazione della Prima Guerra Mondiale 

Brano allegato tratto dal libro di Bruce Bueno de Mesquita: L’uomo del destino, Rizzoli Milano 2011 

Leggi il brano allegato e rispondi alle seguenti domande: 

1. Alla vigilia della Prima Guerra Mondiale, ogni parte poteva rendersi conto che la conciliazione era preferibile alla guerra, 

ma si giunse comunque allo scoppio delle ostilità. Spiega ciò che avvenne interpretando gli eventi alla luce del dilemma 

del prigioniero. 
 

2. Nel grafico della figura 9.1, a che valore corrisponde la neutralità sull’asse della posizione politica? 

 

3. Perché, stando all’autore, l’Italia scelse la neutralità? 

4. Perché, osservando la figura 9.2 possiamo dire che la guerra era evitabile? 

 

5. L’autore assegna un valore pari a 90 (su un massimo di 100) nella variabile “flessibilità/risolutezza” all’Inghilterra. Cosa 

significa? 
 

6. Secondo l’autore, quali azioni concrete avrebbero potuto intraprendere gli inglesi per far capire agli altri “giocatori” che 

non stavano bluffando? Perché questa azione non avrebbe rischiato di far partire subito un’azione militare? 






























